

*Conferință internațională  
Tîrgu Mureș – România  
28 – 30 august 2014*

***PROCESUL CIVIL ȘI EXECUTAREA SILITĂ,  
EXPERIENȚA UNUI NOU ÎNCEPUT***

**PROGRAM**

## **COMITETUL ȘTIINȚIFIC INTERNAȚIONAL**

**Radu CATANĂ**

Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, România

**Lucian CHIRIAC**

Universitatea „Petru Maior” din Tîrgu Mureș, România

**Romulus GIDRO**

Universitatea „Petru Maior” din Tîrgu Mureș, România

**Ioan GÂNFĂLEAN**

Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, România

**Ioan LEȘ**

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, România

**Florea MĂGUREANU**

Universitatea Româno-Americană din București, România

**Cristian MIHEȘ**

Universitatea din Oradea, România

**Valentin MIRIȘAN**

Universitatea din Oradea, România

**Gheorghe NEAGU**

Universitatea „Alec Russo” din Bălți, Republica Moldova

**Evelina OPRINA**

Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir” din București, România

**Veaceslav PÂNZARI**

Universitatea „Alec Russo” din Bălți, Republica Moldova

**Dan POPESCU**

Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, România

**Ioan SABĂU – POP**

Universitatea „Petru Maior” din Tîrgu Mureș, România

**Gyorgy STOIKA**

University of Miskolc, Ungaria

**Daniel – Mihai ȘANDRU**

Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir” din București, România

**Csaba VARGA**

„Pázmány Péter” Catholic University, Budapesta, Ungaria

**Barbu VLAD**

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București, România

**COMITETUL DE ORGANIZARE**

**PREȘEDINTE**

**Dr. Eugen HURUBĂ**

**SECRETARI AI CONFERINȚEI**

Andrea KAJCSA  
Maria Cristina GIUNCA

**MEMBRI**

Adrian Vasile BOANTĂ  
Marin Cornel COTFAS  
Ioan LAZĂR  
Brîndușa MARIAN  
Radu OLTEANU  
Roxana Maria ROBA  
Olimpiu A. SABĂU-POP  
Attila SARIG  
Szabolcs SZEKELY  
Daniela Cristina VALEA

## **Programul Conferinței**

### **JOI, 28 august 2014**

- 16<sup>00</sup>-19<sup>00</sup> Cazarea participanților  
19<sup>00</sup>-22<sup>00</sup> Dineu de bun venit (*Sala Rhapsody, etajul 2*)

### **VINERI, 29 august 2014**

- 7<sup>00</sup>- 8<sup>30</sup> Mic dejun  
9<sup>00</sup>- 9<sup>30</sup> Înregistrarea participanților  
9<sup>30</sup>-10<sup>00</sup> Deschiderea lucrărilor  
10<sup>00</sup>-11<sup>30</sup> Sesiune de comunicări științifice (I)  
11<sup>30</sup>-12<sup>00</sup> Coffee-break  
12<sup>00</sup>-13<sup>00</sup> Sesiune de comunicări științifice (II)  
13<sup>00</sup>-13<sup>30</sup> Lansare de carte  
13<sup>30</sup>-14<sup>30</sup> Masă de prânz (*Restaurant Grand, etajul 1*)  
14<sup>30</sup>-16<sup>00</sup> Sesiune de comunicări științifice (III)  
16<sup>00</sup>-20<sup>00</sup> Program liber  
20<sup>00</sup>-22<sup>00</sup> Dineu festiv (*Sala Rhapsody, etajul 2*)

### **SÂMBĂȚĂ, 30 august 2014**

- 8<sup>00</sup>-10<sup>00</sup> Mic dejun  
10<sup>00</sup>-11<sup>15</sup> Sesiune de comunicări științifice (IV)  
11<sup>15</sup>-11<sup>30</sup> Coffee-break  
11<sup>30</sup>-12<sup>45</sup> Sesiune de comunicări științifice (V). Discuții libere.  
12<sup>45</sup>-12<sup>30</sup> Prezentarea raportului și a concluziilor conferinței  
13<sup>00</sup>-14<sup>30</sup> Masă de prânz (*Sala Europa, etajul 1 intrare de la parter*)  
15<sup>00</sup>-20<sup>00</sup> Excursie – Biserica fortificată din Biertan (opțional)



Localitatea Biertan a fost atestată documentar pentru prima dată în anul 1224.

Numele așezării provine din limba maghiară, *Berethalom* însemnând "Dealul lui Berth", preluat în dialectul săsesc sub forma *Bierthalmen*, *Bierthalm*. Inocențiu Micu a evidențiat localitatea în anul 1733 sub numele de *Bertán*, iar Ștefan Moldovan în anul 1852 sub numele de *Berthan*.

Biertanul face parte dintre primele așezări germane de sași din Ardeal fiind cuprins în cele „Două Scaune” (Mediaș și Șeica) în *Diploma Andreeană* (*Andreaneum*) din 1224. Localitatea Biertan este atestată documentar în 1283, într-un document alături de Mediaș și Moșna, toate trei localitățile aflate într-o competiție acerbă pentru obținerea centrului administrativ al celor „Două Scaune”. Astfel, fiecare din cele trei localități încerca să-și mărească renumele printr-o construcție sacră mai impunătoare și ornamentală.

În 1397 Biertanul este atestat ca cetate. Ca orice așezare săsească, avea organizare urbanistică, remarcându-se stilul francon al șirurilor de case dispuse în jurul unei piețe centrale, deasupra căreia se înalță impunătoarea biserică-cetate. Impresionantul monument de cult îmbină armonios stilul gotic cu cel al Renașterii, apărut fiind de trei ziduri de incintă cu turnuri și bastioane medievale. Prima incintă a cetății este atribuită secolului al XII-lea, când probabil a fost ridicată și prima biserică (*Sf. Maria*). Biserica actuală a fost ridicată în 1486-1524, în stil gotic-târziu.

Timp de 300 de ani, între 1572 și 1867, Biertanul a fost sediul episcopatului sășesc, aceasta favorizând construirea uneia dintre cele mai puternice cetăți țărănești din Transilvania, în jurul bisericii fortificate. În 1572, preotul Lucas Unglerus (din Biertan) este ales intendent suprem al comunității evanghelice din Transilvania, localitatea câștigând în importanță spiritual - religioasă ceea ce pierduse în plan administrativ în defavoarea Mediașului. În 1704, cetatea, deși foarte puternică, a fost luată prin surprindere de curuți, și devastată de aceștia; în timpul ocupației curuților, aceștia au furat vasele prețioase de cult, documente inestimabile și au violat criptele episcopilor în căutare de tezaure.

În anul 1733, când episcopul român unit cu Roma Inocențiu Micu-Klein a organizat o conscripțiune în Ardeal, în localitatea *Bertán* erau recensate 35 de familii românești. Cu alte cuvinte, în *Biertanul* anului 1733 trăiau circa 165 de români. Aceștia, însă, nu aveau nici preot și nici biserică.

Protopopul Ștefan Moldovan a menționat în anul 1852 faptul că în perioada 1833-1844 biserica românească a fost folosită alternativ de ortodocși și de greco-catolici. În anul 1844 „*neuniții [ortodocșii] au lăpădat pe uniți [greco-catolici] din biserica comună, și așa [sic] uniții au fost fără de oratoriu până în an[ul] 1850 (...) și acum se gătesc a redica biserica demnă de acest nume.*”

Odată cu prăbușirea comunismului, crește numărul sașilor care părăsesc Biertanul cu destinația Germania. Dacă în anul 1977 locuiau în Biertan 1613 sași, în anul 1992 Biertanul număra doar 280 locuitori sași.

Complexul arhitectural medieval este alcătuit din biserică și centura de fortificații, fiind amplasat în centrul așezării, pe un deal. Biserica de tip hală, ocupa partea centrală a complexului, fiind construită între anii 1490 și 1520 în stilul gotic târziu, fiind ultima din Transilvania înălțată în acest stil. Construcție monumentală, de mari dimensiuni, are trei hale de înălțimi egale. Intrarea se face prin trei porți: de vest, de nord și de sud. Meșterii din Viena și Nürnberg sunt părinții spirituali ai celor care au realizat între 1483 și 1513 splendidul altar poliptic al bisericii de aici, cel mai mare din țară, cu cele 28 de panouri pictate ale sale. Amvonul, sculptat în piatră, din 1500, operă a meșterului Ulrich din Brașov, trădează puternica influență sud-germană.

lar stranele din cor sunt caracterizate de George Oprescu astfel: „*Mobilierul este de speță rară și foarte valoros. Stalurile, adică stranele din cor, de la începutul secolului al XIV-lea, sunt decorate cu benzi de ornamente gotice... Este decorația ce o întâlnim pe mobilele de acest fel din Germania și Elveția, cu nimic inferioare acestora, așa încât putem zice că la Biertan se găsesc strane, lucrate la noi, de tâmplari ardeleni, care ar putea figura în orice mare muzeu de artă aplicată*”.

De faimă internațională se bucură ușa sacristiei, cu un sistem foarte complicat de 19 încuietori, realizată de meșterii locali în anul 1515 și care a stârnit un interes deosebit, fiind premiată la Expoziția Mondială din 1900 de la Paris și care constituie un exemplu reprezentativ de manufactură săsească medievală, datorită excepționalelor intarsii și a sistemului original de închidere, care funcționează și astăzi. Fortificațiile din jur sunt considerate drept cele mai puternice din Transilvania, de la o cetate țărănească. Are trei rânduri de ziduri, 6 turnuri și 3 bastioane construite în etape diferite începând cu secolul al XIV-lea. La partea superioară are un coridor de apărare, ceasul și clopotele. Turnul „mausoleu” este amplasat la nord-est și are la parter un mausoleu care adăpostește, din 1913, mormintele prelaților acestei biserici.

Lespezile au fost realizate de Nikolaus Elias din Sibiu. Turnul catolicilor, situat pe latura sudică, a adăpostit capela rezervată catolicilor netrecuți la reformă.

Pe vremuri, în bastionul estic se afla „carcera”, unde erau închiși, timp de două săptămâni, cuplurile (soț și soție) care se certau și intenționau să divorțeze. În camera de mici dimensiuni, având o masă mică și un singur pat, comunitatea sașilor le pune la dispoziție o singură farfurie, un singur tacâm și o singură cană pentru apă. Se spune că, în acele circumstanțe, doar o singură pereche a rămas neclintită în hotărârea inițială de a divorța, toate celelalte cupluri ieșind de acolo împăcate, fără a se mai apela la justiție. În partea de sud-vest se afla Turnul Slăninilor. În secolul al XVI-lea s-a construit cea de-a treia centură de ziduri pe laturile de est, vest și sud ale cetății. Turnul Închisorii era situat în partea de nord-vest, dar în 1840 a fost demolat pentru a se construi o școală. Pe centura a treia au fost ridicate

Turnul de Poartă, pe latura sudică, Turnul Țesătorilor în partea de vest. Accesul în interior spre biserică se face printr-o scară acoperită, lungă de 100 m, care pornește din piața centrală a satului, de lângă turnul paznicului.

La capătul de sus al scării, lângă biserică se poate vedea un bolovan mare, pe care, duminica erau așezați cei care făceau rele în cursul săptămânii, spre a fi văzuți de întreaga comunitate. Era un mijloc eficient de a-i educa și integra în colectivitatea așezării. Astăzi, această veche așezare săsească este cunoscută în lume datorită bisericii-cetate, inclusă în 1993 pe lista monumentelor patrimoniului mondial a UNESCO. Biserica-cetate de aici, cu hramul Sfânta Maria, a fost restaurată prin donații făcute de originari din Biertan răspândiți în Europa, Statele Unite ale Americii și Australia. Șeful proiectului de restaurare, arhitectul Hermann Armeniu Fabini, a fost distins în 1991 cu medalia „Europa Nostra”.

În anul 1775, în apropierea Biertanului, în *pădurea Chimdru* a fost descoperit un obiect ritual, cunoscut sub numele de Donariul de la Biertan, des invocat pentru a argumenta prezența unei populații creștine vorbitoare de limbă latină în Transilvania secolului al IV-lea.

surse: [http://ro.wikipedia.org/wiki/Biertan,\\_Sibiu](http://ro.wikipedia.org/wiki/Biertan,_Sibiu)  
[http://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica\\_fortificat%C4%83\\_din\\_Biertan](http://ro.wikipedia.org/wiki/Biserica_fortificat%C4%83_din_Biertan)



## **Program detaliat**

**VINERI, 29 august 2014**

**9<sup>30</sup>-10<sup>00</sup>**

**Cuvânt de deschidere**

- Conf. univ. dr. **Eugen HURUBĂ** – Președintele Camerei Executorilor Judecătorești Tîrgu Mureș
- Prof. univ. ing. dr. **Liviu MARIAN** – Decanul Facultății de Științe Economice, Juridice și Administrative din cadrul Universității „Petru Maior” din Tîrgu Mureș
- Executor judecătoresc **Roman TALMACI** – Președintele Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești din Republica Moldova
- Conf. univ. dr. **Veaceslav PÎNZARI** – Facultatea de Drept și Științe din cadrul Universității „Alec Russo” din Bălți, Republica Moldova
- Prof. univ. dr. **Sergiu BĂIEȘU** – Decanul Facultății de Drept din cadrul Universității de Stat a Republicii Moldova din Chișinău, Republica Moldova

10<sup>00</sup>-11<sup>30</sup>

## Sesiune de comunicări științifice (I)

**Moderator:** Prof. univ. dr. **Romulus GIDRO**, Universitatea „Petru Maior” din Tîrgu Mureș

EXISTĂ CREDITORI INTERVENIENȚI ÎN MATERIE DE POPRIRE?

**Prof. univ. dr. Evelina OPRINA**

Având în vedere modalitatea de reglementare a procedurii de intervenție a altor creditori în faza executării silite, în practica execuțională s-a ridicat întrebarea dacă aceasta este incidentă și în materia popririi.

Prezentul articol, prin argumentele pe care le conține, își propune să răspundă la această întrebare și, totodată, să explicitizeze ipotezele apariției popririlor concurente.

ASEMĂNĂRILE ȘI DEOSEBIRILE EXISTENTE ÎNTRE PRINCIPALELE ACTE ALE EXECUTORULUI JUDECĂTORESC

**Judecător dr. Ioan GÂRBULEȚ**

Conform Noului Cod de procedură civilă principalele acte ale executorului judecătoresc sunt încheierile și procesele-verbale.

Legiuitorul nu prevede care sunt asemănările și deosebirile între încheierile și procesele-verbale emise de executorul judecătoresc, însă ele pot fi deduse din interpretarea coroborată a textelor de lege care reglementează executarea silită.

În privința asemănărilor, acestea sunt următoarele: atât încheierile cât și procesele verbale sunt acte de executare; ambele acte sunt emise de către executorul judecătoresc în îndeplinirea atribuțiilor și îndatoririlor sale legate de punerea în executare a titlurilor executorii; acestea pot fi contestate, în principiu, pe calea contestației la executare.

Cea mai importantă deosebire între cele două acte emise de către executorul judecătoresc constă în aceea că încheierile sunt, în principiu, acte de dispoziție, în timp ce procesele-verbale sunt acte de constatare.

Prin intermediul încheierilor, executorul judecătoresc dispune cu privire la aspecte importante ale executării silite, (înregistrarea cererii și deschiderea dosarului de executare silită, suspendarea executării silite, amânarea acesteia, distribuirea sumelor obținute din executare etc.) în timp ce, în privința celorlalte aspecte, care nu au o importanță atât de mare în cadrul acestei faze a procesului civil, executorul judecătoresc le constată printr-un proces verbal.

O altă deosebire existentă între cele două acte încheiate de către executorul judecătoresc are în vedere conținutul și forma pe care acestea le cuprind. Potrivit art. 656 C. pr. civ., încheierea emisă de către executorul judecătoresc trebuie să cuprindă trei părți și anume: partea introductivă, considerentele și dispozitivul, în timp ce procesul verbal, conform art. 678 C. pr. civ., nu trebuie să cuprindă aceste părți.

Ultima deosebire identificată între cele două acte emise de către executorul judecătoresc constă în modalitatea de contestare a acestora. În timp ce încheierea poate fi atacată, fie cu plângere în termen de 15 zile de la comunicare, fie cu contestație în termen de 5 zile de la comunicare, iar unele încheieri nu pot fi atacate întrucât sunt definitive, procesul verbal poate fi atacat doar pe calea contestației la executare în termen de 15 zile.

## CREDITORUL INTERVENIENT, MUSAFIRUL (NEPOFTIT) AL EXECUTĂRII SILITE

### **Executor judecătoresc Bogdan DUMITRACHE**

Creditorii intervenienți nu reprezintă o noutate absolută a executării silite, referiri la această categorie de actori în executarea silită fiind găsite în vechiul Cod și, corespunzător, în doctrina și jurisprudența aferentă acestuia.

Noul Cod este, însă, mult mai generos în detalii și, potrivit principiului că, uneori, detaliile pot dăuna grav sănătății circuitului juridic/execuțional, doctrina are acum și mai multe motive să se întrebe dacă surplusul de reglementare profită creditorului intervenient.

Studiul încearcă să răspundă la următoarele întrebări care îl stresează pe creditorul intervenient și, în același timp, chiar dacă din perspectiva unui interes nu de puține ori antagonic, pe creditorul urmăritor: Cine intervine în executarea altuia mai poate să-și ducă la capăt propria executare ? Există subcategoriile în categoria intervenienților ? Există un drept de opțiune între conexare(a executărilor) și intervenție ? Este termenul-limită stabilit de lege pentru depunerea cererii de intervenție suficient de elastic pentru a prilejui intervenția ? Există intervenție în poprire ?

## UNELE OBSERVAȚII CU PRIVIRE LA EFECTELE SECHESTRULUI ASIGURATOR DISPUS ÎN PROCESUL PENAL

**Prof. univ. dr. Barbu VLAD**

**Prof. univ. dr. Verginel LOZNEANU**

Prezentul studiu își propune să clarifice dacă măsura sechestrului asigurator dispus în procesul penal a unui bun ipotecat poate constitui un impediment în executarea silită declanșată de creditorul ipotecar, ca reflecții pe marginea unei hotărâri judecătorești.

## ASPECTE PRACTICE PRIVIND LIPSA COMUNICĂRII ACTELOR ADMINISTRATIV-FISCALE INVOCATĂ ÎN CADRUL CONTESTAȚIEI LA EXECUTARE

**Asist. univ. dr. Natalia SAHAROV**

**Prof. univ. dr. Teodor BODOAȘCĂ**

Studiul nostru este consacrat, în principal, analizei modului de aplicare practică a dispozițiilor legale care reglementează contestația la executare și procedura de comunicare a actelor administrativ-fiscale. Astfel, studiul debutează cu analiza prevederilor Codului de

procedură civilă consacrate contestației la executare, concentrându-se pe un caz din jurisprudența instanțelor din România. Sub acest din urmă aspect semnalăm, de o manieră critică, modul selectiv/omisiv de interpretare și aplicare a dispozițiilor legale incidente cu ocazia soluționării contestației la executare în cadrul căreia s-au invocat neregularități procedurale legate de comunicarea actelor.

## CONSIDERAȚII PRIVIND CONTESTAȚIA LA EXECUTARE POTRIVIT REGLEMENTĂRILOR DIN NOUL COD DE PROCEDURĂ CIVILĂ

**Prof. univ. dr. Florea MĂGUREANU**

**Drd. Beatrice BERNA**

Lucrarea de față are ca scop instituirea unui model de analiză *suis generis* asupra reglementărilor cuprinse în secțiunea Noului Cod de Procedură Civilă dedicată contestației la executare (articolele 711-719). Deși vom evoca textele de lege consacrate de sediul materiei – Noul Cod de Procedură Civilă – , nu ne vom circumscrie unei cercetări preponderent descriptive ci, mai curând, vom aborda o paradigmă critică, în lăuntruul căreia vom chestiona aspecte practico-teoretice conexe contestației la executare – de la obiectul și natura acesteia până la efectele soluționării contestației.

Contestația la executare asigură contextul juridic pertinent pentru verificarea legalității procedurii executării silite, activând precum o garanție a ocrotirii drepturilor și intereselor celor implicați în procedura executării.

Rațiunea cercetării noastre se fundamentează pe demonstrarea caracterului particular și flexibil al contestației la executare – ca etapă specifică procesului de executare silită. Cadru metodologic utilizat este pertinent abordării critico-reflexive pe care o propunem, în acest sens, fiind implementate, metoda de cercetare deductivă (lucrarea este un construct care avansează de la premise generale la idei particulare), metoda istorică și comparativă (în scopul formulării unor puncte de vedere avizate asupra subiectului contestației la executare, am coroborat normele actualei reglementări cu cele regăsite în fosta reglementare).

## ASPECTE TEORETICE ȘI PRACTICE CU PRIVIRE LA UNELE OBLIGAȚII ALE ANGAJATORULUI ÎN PROCEDURA EXECUTĂRII SILITE PRIN POPRIRE

**Prof. univ. dr. Romulus GIDRO**

Pornind de la importanța incontestabilă a executării silite în cadrul larg al activității judiciare ne-am propus să răspundem la câteva întrebări legate de executarea silită prin poprire. Ne-am gândit la o asemenea abordare pornind de la ideea că în condițiile societății contemporane poprirea joacă un rol foarte important și este tot mai des utilizată de participanții la viața juridică care vor să-și valorifice un drept recunoscut sau câștigat.

În prezentul material am abordat doar câteva aspecte teoretice și practice cu privire la executarea silită prin poprire, încercând să răspundem la unele întrebări și nelămuriri ivite în practica curentă a unor angajatori care dobândește calitatea de terț poprit.

11<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>

**Coffee-break**

12<sup>00</sup>-13<sup>30</sup>

**Sesiune de comunicări științifice (II)**

**Moderator:** Prof. univ. dr. **Mihai ȘANDRU**, Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir” din București

EXIGENȚE DIN PERSPECTIVA CONVENȚIEI EUROPENE A  
DREPTURILOR OMULUI ÎN PROCEDURA EXECUTĂRII SILITE

**Judecător Vasile BOZEȘAN**

„Experiența unui nou început”, marcat de noua reglementare procesual civilă, nu poate fi sustrasă exigențelor pe care Curtea Europeană le-a configurat în jurisprudența sa privitor la desfășurarea procesului civil, în general, și la eficiența procedurii executării silite, în special. Dorim să credem că, dincolo de caracterul lor pernicios, efectele numeroaselor condamnări suferite de statul român pentru încălcări ale drepturilor creditorilor în faza executării (silite), pot fi valorificate eficient și înțelept în demersul de interpretare și aplicare a noilor reguli procesuale civile. Identificarea, cunoașterea și uzitarea unor repere de sorginte european-convențională, devin esențiale în modul în care reușim să asigurăm efectivitatea drepturilor civile în procedura execuțională.

O reglementare coerentă a funcțiilor executorului judecătoresc, o întărire a rolului și autorității sale în derularea procedurii execuționale, diversificarea instrumentelor legale puse la dispoziția sa pentru eficientizarea și celeritatea demersului execuțional, garantarea accesului creditorului la valorificarea creanței sale pe calea executării silite și gestionarea în contrapondere a drepturilor debitorului și ale terților, posibilitățile reale de satisfacere a creanțelor împotriva statului debitor, un control judiciar efectiv al actelor și măsurilor dispuse în procedura de executare- toate acestea reprezintă mize care pot fi satisfăcute în măsura în care noua reglementare este comparat interpretată și flexibil adaptată la cerințele, exigențele și principiile configurate în jurisprudența Curții Europene.

## UNELE CONSIDERAȚII PRIVIND PROTECȚIA JURIDICĂ A DREPTURILOR OMULUI PE TIMPUL PROCESULUI CIVIL ȘI A EXECUTĂRII SILITE

**Lector univ. dr. Valentin – Stelian BĂDESCU**

Protecția drepturilor omului constituie o misiune centrală a multor constituții moderne, iar una dintre cele mai importante direcții de dezvoltare a dreptului internațional după cel de-al doilea război mondial a fost preocuparea pentru protecția drepturilor omului. Nevoia de protecție a acestor a fost demult resimțită. Au încercat să facă acest lucru filosofi, sociologii, artiștii de toate soiurile, creatorii de artă chiar și politicienii. Istoricii sunt cei mai buni martori ai acestor afirmații, cultura și civilizația omenirii sunt pline de astfel de creștii, unele dintre ele rămase nemuritoare. Juriștii și-au adus și ei contribuția, cu mijloacele specifice domeniului, la asigurarea unor reglementări adecvate care să asigure manifestarea plină a drepturilor și libertăților fundamentale ale omului, mai ales pe timpul derulării procesului civil și a executării silite

## EFECTELE TRIMITERII PRELIMINARE LA CURTEA DE JUSTIȚIE A UNIUNII EUROPENE CU PRIVIRE LA CURSUL EXECUTĂRII SILITE

**Prof. univ. dr. Mihai ȘANDRU**  
**Cercetător asociat Mihai BANU**  
**Judecător Dragoș CĂLIN**

Articolul își propune să analizeze problemele care pot apărea din aplicarea și interpretarea dreptului Uniunii Europene, mai precis în situația în care instanța națională formulează, potrivit Noului Cod de Procedura Civilă, o trimitere preliminară la Curtea de Justiție în faza executării silite. În special, articolul va încerca să delimiteze acțiunea principiului autonomiei procedurale și influența acestuia în privința suspendării judecării precum și efectele cu privire la suspendarea cursului executării silite.

## UNELE ASPECTE PRIVIND EXECUTAREA SILITA IN ROMANIA A HOTARARILOR JUDECATORESTI, ARBITRALE SI A ALTOR TITLURI EXECUTORII STRAINE

**Prof. univ. dr. Nicolae TURCU**

Studiul abordează instituțiile „recunoașterii” și „executării” hotărârilor judecătorești și arbitrale străine, propunându-și să clarifice o serie de aspecte legate de definirea noțiunilor și particularităților instituțiilor în discuție și analizarea în concret a diferitelor acte normative interne și internaționale care cuprind prevederi cu privire la efectele hotărârilor judecătorești și arbitrale.

13<sup>00</sup>-13<sup>30</sup>

**Lansare de carte**

**Moderator:** *Nicolae CÎRSTEA, Editura Universul Juridic din București*

13<sup>30</sup>-14<sup>30</sup>

**Pauză de masă**

14<sup>30</sup>-16<sup>00</sup>

**Sesiune de comunicări științifice (III)**

**Moderator:** *Executor judecătoresc Roman TALMACI, Președintele Uniunii Naționale a Executorilor Judecătorești din Republica Moldova*

ACȚIUNEA RECONVENȚIONALĂ ÎN PROCESUL CIVIL AL REPUBLICII MOLDOVA

**Conf. univ. dr. Elena BELEI**

Studiul își propune să clarifice o serie de aspecte privind acțiunea reconvențională, nedefinită în legislația Republicii Moldova, apelând la multiple elemente comparative între alte reglementări ale unor instituții similare.

INTENTAREA PROCEDURII DE EXECUTARE DE CĂTRE CETĂȚENII STRĂINI ȘI DE PERSOANELE JURIDICE STRĂINE

**Prof. univ. dr. Sergiu BĂIEȘU**

Intentarea procedurii de executare de către cetățenii străini și de către persoanele juridice străine urmează a fi analizată, ținând cont de următoarele două situații. Pe de o parte această procedură se va intenta atunci când vom fi în prezența unei hotărâri pronunțate de către o instanță străină, dar care urmează a fi executată pe teritoriul Republicii Moldova, iar pe de altă parte vom fi în prezența unei astfel de proceduri și atunci când există o hotărâre pronunțată de o instanță din Republica Moldova, în condițiile în care reclamantul este cetățean străin sau persoană juridică străină iar pârâtul cetățean al Republicii Moldova sau persoană juridică din Republica Moldova. Deși, în mare parte la intentarea unei asemenea proceduri de executare urmează să ne conducem de regulile generale ce guvernează procedura de intentare a procedurii de executare, totuși există și unele particularități, la care ne vom referi în alocațiunea noastră.

## EXECUTAREA ȘI CONTESTAREA ACTELOR EXECUTORILOR JUDECĂTOREȘTI ÎN REPUBLICA MOLDOVA

**Avocat Ion COJOCARI**

În Republica Moldova, procedura de executare a documentelor executorii conțin o multitudine de deficiențe semnificative care încalcă grav drepturile debitorilor, creditorilor și arbitrariului executorilor judecătorești. Măsurile de asigurare sunt aplicate, când debitorul execută hotărârea judecătorească benevol. Curtea Constituțională reiterează că neexecutarea voluntară a unui titlu executoriu deschide executarea silită, iar neexecutarea hotărârii judecătorești apare doar la expirarea termenului de prescripție de 15 zile, Cu toate acestea legea oferă executorului judecătorec să întreprindă măsuri asigurătorii odată cu intentarea procedurii de executare. Rezolvarea acestora și altor ingerințe, în mare măsură depinde de aplicarea corectă a legislației de către instanțele judecătorești din Republica Moldova.

## COMPETENȚE SPECIALE ALE EXECUTORULUI JUDECĂTORESC POTRIVIT LEGISLAȚIEI REPUBLICII MOLDOVA

**Lector superior univ. dr. Igor COBAN**

Legislația execuțională civilă reglementează procedura de executare silită a documentelor executorii. În vederea realizării acestui obiectiv, art. 1 C. Executare al R. Moldova stipulează că procedura de executare are sarcina de a contribui la realizarea drepturilor creditorilor recunoscute printr-un document executoriu prezentat spre executare, în modul stabilit de lege.

În acest sens executorul judecătorec reprezintă acel subiect care realizează acțiunile de executare silită.

Prin excepție de la activitatea de bază – executarea silită, executorul judecătorec este investit prin lege cu anumite competențe speciale, nelegate în mod direct de realizarea acțiunilor de executare silită, cum ar fi: constatarea faptelor și a stărilor de fapt (art. 25 C. Executare al R. Moldova); executarea măsurilor de asigurare a acțiunii și a măsurilor de asigurare a probelor dispuse de instanța de judecată (art. 27 C. Executare al R. Moldova); comunicarea actelor de procedură și a altor documente (art. 28 C. Executare al R. Moldova); cauțiunea (art. 80-82 C. Executare al R. Moldova) etc.

## ETICA COMPORTAMENTULUI EXECUTORULUI JUDECĂTORESC ÎN PROCESUL CONSULTĂRII CLIENTULUI

**Conf. univ. dr. habilitat Valeriu CAPCELEA**

În acest articol sunt abordate problemele etice și morale care țin de relația dintre executorul judecătorec și client, reieșind din principiul transparenței activității sale, care sunt stipulate



atât în Codul deontologic al executorului judecătoresc din Republica Moldova, cât și din România, deoarece lipsa de transparentă poate aduce prejudicii grave imaginii profesiei de executor judecătoresc. Din această cauză, relația dintre executor și solicitantii serviciilor sale și părțile procedurii de executare silită trebuie să se desfășoare în baza principiului egalității în fața legii și al respectului reciproc în vederea soluționării echitabile a cauzei. O atenție deosebită este acordată principiului încrederii care trebuie să domine în relațiile dintre executorul judecătoresc cu toți cei care recurg la serviciile lui. Se remarcă faptul, că în procesul comunicării dintre executorul judecătoresc și client se cere, în primul rând, ca ambele părți să dea dovadă de onestitate și sinceritate, deoarece lipsa lor poate influența rezultatul, mai ales din partea solicitantului. Autorul relevă că respectarea principiului onestității și sincerității de către solicitant are un caracter de recomandare, iar pentru executorul judecătoresc, reprezintă un imperativ categoric. Totodată, se reliefează faptul că executorul judecătoresc nu trebuie să se transforme într-un angajat al solicitantului serviciilor sale, el trebuie să fie un apărător fidel al intereselor lui, este obligat să-și exercite funcția de executor pentru onorariul plătit de către solicitant, să apere interesele legitime ale solicitantului serviciilor sale cu toate mijloacele legale, bazându-se pe principiile, ideile și valorile morale stipulate în Codurile deontologice ale executorilor judecătorești.

## MĂSURILE DE ASIGURARE A EXECUTĂRII SILITE – ÎNTRE TRADIȚIE ȘI INOVAȚIE. EXPERIENȚA REPUBLICII MOLDOVA

**Executor judecătoresc Roman TALMACI**

**Executor judecătoresc Oxana NOVICOV**

Studiul își propune o trecere în revistă a instrumentelor legale, aflate la îndemâna executorului judecătoresc din Republica Moldova, pentru a asigura executarea eficientă a documentelor executorii. În lipsa unor instrumente legislative eficiente de urmărire a patrimoniului și de determinare a debitorului la un comportament conform rigorilor legale, executarea silită este foarte greu, dacă nu imposibil, de realizat.

## UNELE REFLECȚII PRIVIND REGLEMENTAREA DEMISIEI SALARIATULUI ÎN LEGISLAȚIA REPUBLICII MOLDOVA

**Conf. univ. dr. Eduard BOIȘTEANU**

Dreptul salariatului la demisie reprezintă o expresie a principiului libertății muncii, consfințit în art. 6 din Codul muncii al Republicii Moldova, dar și în textele constituționale. Astfel, art. 43 din Constituția Republicii Moldova prevede că orice persoană are dreptul la muncă, la libera alegere a muncii, la condiții echitabile și satisfăcătoare de muncă, precum și la protecția împotriva șomajului. Așadar, lipsa reglementărilor în materia demisiei salariatului ar încălca principiul libertății muncii și ar conduce la obligarea salariaților la o muncă forțată.

Spre deosebire de concedierea salariatului, operație tehnico-juridică înfăptuită doar în cazurile și în condițiile stabilite limitativ de Codul muncii al Republicii Moldova, demisia salariatului, concepută drept un instrument legal pus la dispoziția salariatului pentru a denunța unilateral contractul individual de muncă, este operabilă fără ca salariatul să fie obligat legal să-și motiveze decizia sa. Prin urmare, demisia este un act unilateral supus comunicării, care operează de drept.

## UNELE ASPECTE GENERALE PRIVIND MODUL DE ACORDARE A CONCEDIULUI DE ODIHNĂ ANUAL ÎN REGLEMENTAREA CODULUI MUNCII AL REPUBLICII MOLDOVA

**Conf. univ. dr. Eduard BOIȘTEANU  
Drd. Vitalie CEPRAGA**

Instituția juridică a concediilor de odihnă anuale cade sub incidența reglementărilor imperative cuprinse în Codul muncii al Republicii Moldova. Astfel, legiuitorul a prevăzut expres că dreptul la concediu de odihnă anual nu poate fi obiectul vreunei cesiuni, renunțări sau limitări. Mai mult, „orice înțelegere prin care se renunță, total sau parțial, la acest drept este nulă” (art.112 alin. (2) din Codul muncii al Republicii Moldova).

În esență, concediul de odihnă anual reprezintă acea formă a timpului de odihnă prin care se asigură salariaților în mod efectiv și o dată în cursul unui an calendaristic un timp liber de cel puțin 28 de zile calendaristice, în scopul refacerii forței de muncă și al oferirii posibilității acestora de a dispune de o perioadă de destindere, precum și plata de către angajator, pentru această perioadă, a unei indemnizații de concediu.

Diverse aspecte juridice ale modului de acordare a concediului de odihnă anual se regăsesc atât la nivelul actelor normative interne, cât și la nivelul internațional și la nivelul Uniunii Europene.

## CONSIDERAȚII PRIVIND CONDIȚIILE DE VALIDITATE ALE CONTRACTULUI MATRIMONIAL ÎN LEGISLAȚIA REPUBLICII MOLDOVA

**Conf. univ. dr. Veaceslav PÎNZARI**

Pe lângă regimul legal al bunurilor soților, legiuitorul moldav, prin dispozițiile actualului Cod al familiei, reglementează și regimul contractual al bunurilor acestora. Contractul matrimonial, înțeles ca operațiune juridică, este un act juridic de formație bilaterală, care va trebui să îndeplinească condițiile de validitate cerute de lege pentru orice manifestare de voință producătoare de efecte juridice. Ca și în dreptul comun, aceste condiții privesc capacitatea, consimțământul, obiectul, cauza și forma actului respectiv.

Anume examinarea condițiilor de validitate a contractului matrimonial prevăzute de legislația Republicii Moldova face obiectul prezentului studiu.

## UNELE ASPECTE DE DREPT MATERIAL ȘI PROCESUAL PRIVIND DECLARAREA NULITĂȚII CĂSĂTORIEI ȘI EFECTELE NULITĂȚII ACESTEIA

**Lector superior univ. dr. Sergiu BOCA**

Încheierea actului juridic al căsătoriei cu respectarea regulilor privind condițiile de valabilitate constituie una din premisele stabilității și siguranței raporturilor de familie. În această ordine de idei, actul juridic al căsătoriei încheiat cu ignorarea regulilor instituite pentru valabilitatea sa va fi considerat ineficace, nulitatea constituind cea mai drastică formă sancționatorie, operând chiar de la momentul încheierii sale.

Dar odată pronunțată prin hotărâre judecătorească, se pune problema efectelor pe care nulitatea le va produce în privința persoanelor care au încheiat o căsătorie nevalabilă și, după caz, în privința copiilor rezultați din aceasta sau chiar față de terți. În consecință, se impune necesitatea evidentă de a fundamenta științific și a aplica corect regulile ce guvernează materia efectelor nulității căsătoriei.

## UNELE REFLECȚII CU PRIVIRE LA INTERVENȚIA ABUZULUI DE DREPT LA ÎNCHEIEREA CONTRACTULUI INDIVIDUAL DE MUNCĂ

**Lector univ. drd. Daniela POJAR**

Situațiile frecvente de intervenție a abuzului de drept în cadrul raporturilor juridice de muncă capătă amploare în societatea moldovenească, abuzul de drept reprezentînd o instituție deosebit de importantă și controversată în cadrul raporturilor juridice de muncă. În articolul ce urmează s-a încercat a evidenția necesitatea interdicției abuzului de drept în raporturile de muncă. Ideea de echitate și egalitate care guvernează aceste raporturi este diminuată de către acest fenomen. Interdicția abuzului de drept este de natură să marcheze principiile de dreptul muncii, fiind necesar de a sancționa de către legiuitor adoptarea unei conduite contrare.

## COLIZIUNEA NORMELOR PROCEDURALE CE REGLEMENTEAZĂ LITIGIILE DE CONTENCIOS ADMINISTRATIV

**Lector univ. drd. Maxim TODOROV**

În ultimii ani dinamica relațiilor sociale din sectorul justiției a condus la schimbări semnificative ale cadrului normativ ce reglementează aplicarea normele de procedură civilă în cadrul instanțelor de judecată. Drept temei juridic au servit Legea nr. 231 din 25.11.2011 privind aprobarea Strategiei de reformă a sectorului justiției pentru anii 2011-2016 și Hotărârea Parlamentului Republicii Moldova nr. 6 din 16.02.2012 privind aprobarea Planului de acțiuni pentru implementarea Strategiei de reformă a sectorului justiției pentru anii 2011-2016.

Ca rezultat, Codul de Procedură Civilă al Republicii Moldova a suferit numeroase modificări și completări, cele mai importante fiind introduse în baza Legii nr.155 din 05.07.2012 pentru modificarea și completarea Codului de procedură civilă al Republicii Moldova. Fiind una din cele patru proceduri instituite de Codul de procedură civilă, contenciosul administrativ rămâne a fi reglementat de o lege specială și anume, Legea contenciosului administrativ, nr.793 din 10.02.2000. Modificările aduse Codului de procedură civilă au afectat esențial și procedura contenciosului administrativ, însă, din motive necunoscute, legiuitorul așa și nu a ajustat prevederile legii speciale cu cele ale codului. Anume această omisiune a creat multiple situații de incertitudine în ceea ce privește aplicarea dispozițiilor Codului de procedură civilă în calitate de *lex generalis* și celor ale Legii contenciosului administrativ, în calitate de *lex specialis*.

Reieșind din acest fapt, în prezentul articol vom aborda problema coliziunii normelor reglementate în Codul de procedură civilă cu cele ale Legii contenciosului administrativ, interpretarea oferită acestora de instanța judecătorească supremă precum și ce înseamnă previzibilitatea unei legi în viziunea Curții Europene a Drepturilor Omului.

**16<sup>00</sup>-20<sup>00</sup>**

**Program liber**

**20<sup>00</sup>-22<sup>30</sup>**

**Dineu festiv**

**SÂMBĂȚĂ, 30 august 2014**

**10<sup>00</sup>-11<sup>30</sup>**

**Sesiune de comunicări științifice (V)**

**Moderator:** *Lector univ. dr. Olimpiu A. SABĂU POP, Universitatea „Petru Maior” din Tîrgu Mureș*

**ONORARIUL AVOCATULUI – STABILIREA ȘI EXECUTAREA ACESTUIA  
POTRIVIT REGLEMENTĂRILOR ACTUALE**

**Prof.univ.dr. Ioan SABĂU POP**

Autorul prezintă în evoluția legislativă și a practicii judiciare modalitățile în care onorariul avocațial este stabilit de instanțele judecătorești în cadrul cheltuielilor de judecată și procedurile după care se recuperează prin executare silită de către executorul judecătoresc. Studiul are două părți și concluziile finale.

Prima parte, este consacrată modalităților în care sunt interpretate normele legale prin prisma doctrinei și a practicii judiciare privind stabilirea onorariului care urmează să fie acordat de către instanțele judecătorești.

În partea a doua, sunt abordate aspecte privind executarea silită a onorariului avocatului, prin punerea în executare a contractului de asistență juridică ca titlu executoriu cât și a hotărârii judecătorești care a rămas definitivă.

Concluziile finale au în vedere actualizarea la zi a doctrinei și jurisprudenței în materia stabilirii și executării silite a onorariilor avocațiale.

**TITLUL EXECUTORIU NOTARIAL – ÎN CONTEXTUL LEGISLAȚIEI ȘI  
JURISPRUDENȚEI ACTUALE**

**Lect. univ. dr. Olimpiu A. SABĂU POP**

Autorul tratează documentat și exhaustiv aspectele de noutate privind constituirea actului (înscrișului) notarial ca titlu executoriu valabil în faza de executare silită.

În același timp, studiul face referiri pertinente asupra interpretării legislației civile și de procedură civilă în privința avantajelor pe care le prezintă pentru părți actul notarial învestit prin el însuși cu forță executorie.

Studiul aduce elemente de noutate prin compararea actului notarial cu alte titluri executorii și în materia competenței în procedura de executare silită a actelor notarului public.

## SCURTE CONSIDERAȚII CU PRIVIRE LA BILETUL LA ORDIN CU SCADENȚA „IN ALB”

**Asist. univ. dr. Sergiu GOLUB**

Biletul la ordin "în alb" a fost și este o sursă constantă de probleme juridice, mai greu sau mai ușor solubile. Problema biletului la ordin cu "scadența în alb" este și mai delicată, doctrina și practica având tendința de a o soluționa diferit. Acest lucru se întâmplă și din cauza faptului că doua texte diferite au vocația de a fi aplicate în acest caz. În cele ce urmează, vom încerca efectuarea unei analize ce vizează problema ridicată.

## CONSIDERAȚII PRIVIND EXIGENȚELE CONVENȚIEI EUROPENE A DREPTURILOR OMULUI ÎN DOMENIUL EXECUTĂRII

**Conf. univ. dr. Nicolae PLOEȘTEANU**

Dreptul la un remediu eficient și dreptul la un proces echitabil, ambele consacrate de Convenția europeană a drepturilor omului, sunt drepturi-garanții a căror statuare nu este doar una tehnică ci în principal dimensiunea acestora se măsoară în finalitatea exercițiului drepturilor fundamentale. Ca urmare, executarea silită a hotărârilor judecătorești, componenta substanțială a oricărei finalități, ori de câte ori, aceasta nu se realizează benevol, este standardizată și prin prisma prevederilor Convenției europene.

## CONSIDERAȚII PRIVIND HOTĂRÂREA ARBITRALĂ

**Lector univ. dr. Roxana Maria ROBA**

Litigiul arbitral se finalizează printr-o hotărâre arbitrală care constituie cel mai important act din cadrul procedurii întrucât realizează însuși scopul arbitrajului, acela de a soluționa litigiul. Prezentul studiu își propune să analizeze noțiunea de hotărâre arbitrală, conținutul și efectele hotărârii arbitrale, în considerarea dispozițiilor cuprinse în principalele regulamente ale instituțiilor de arbitraj, opiniilor exprimate în literatura juridică română și străină dar și a jurisprudenței relevante.

## APLICAREA O.U.G. 8/2014 SAU STATUL, DEBITORUL CEL MAI EGAL

**Lector univ. dr. Adrian BOANTĂ**

Intrarea în vigoare a O.U.G. 8/2014 pentru modificarea și completarea unor acte normative și alte măsuri fiscal-bugetare cu referire directă la articolul XV privind plata eșalonată a sumelor stabilite prin hotărâri judecătorești pronunțate în cauze având ca obiect restituirea „taxei auto”, readuce în discuție egalitatea de tratament a diferitelor categorii de debitori. Actul normativ invocat stabilește „dreptul” statului de a plăti în tranșe de 20% pe durata a cinci ani sumele pe care le datorează creditorilor, sume stabilite prin hotărâri judecătorești.

Problema juridică pusă în discuție este una de principiu: fie considerăm că titlul executării trebuie pus în executare indiferent de calitatea debitorului, fie acceptăm că există categorii de debitorii și „vrem egalitate doar pentru debitorii de rând”. Studiul urmărește să caute răspunsuri cu privire la calitatea de debitor a statului și să prezinte cum se poate perpetua o practică legislativă care încalcă principiile de drept și norme de drept european.

11<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>

Coffee-break

11<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>

Sesiune de comunicări științifice (V)

Discuții libere

**Moderator:** Conf. univ. dr. **Eugen HURUBĂ**, Universitatea „Petru Maior” din Târgu Mureș

ASPECTE PRIVITOARE LA ANTECONTRACTUL DE VÂNZARE-CUMPĂRARE ȘI LA PROCEDURA DE EXECUTARE SILITĂ A ACESTUIA ÎN CONTEXTUL NOULUI COD CIVIL ȘI AL NOULUI COD DE PROCEDURĂ CIVILĂ

**Lect. univ. dr. Oliviu PUIE**

Noul Cod civil, desăvârșind concepția monistă, prin unificarea dispozițiilor legii civile cu cele ale legii comerciale, a produs mutații semnificative atât în materia contractelor civile, cât și în materia contractelor anticipative vânzării-cumpărări, în categoria cărora se încadrează și antecontractul de vânzare-cumpărare.

În ambianța reglementărilor instituite de noul Cod civil și de noul Cod de procedură civilă, studiul de față își propune o analiză a câtorva aspecte privitoare la antecontractul de vânzare-cumpărare și la procedura de executare silită a acestuia, precum și reliefaarea controversatei practici judiciare în materie.

EXECUTORUL JUDECĂTORESC ȘI „ULTRAJUL JUDICIAR”

**Cercetător științific gr. II Tudor AVRIGEANU**

Dispoziția „Lovirea sau alte acte de violență săvârșite împotriva executorului judecătoresc în timpul exercitării profesiei și în legătură cu aceasta se pedepsesc cu închisoare de la 6 luni la 3 ani” cuprinsă în art. 38 din Legea nr. 188/2000 privind executorii judecătorești a fost

abrogată prin art. 84 din Legea nr. 187/2012. Legiuitorul apreciază că abrogarea este necesară pentru înlăturarea suprapunerii inutile a unor texte care protejează aceleași valori sociale, arătându-se că dispozițiile se regăsesc în art. 257 din Legea nr. 286/2009 privind Codul penal: „Art. 257. Ultrajul. (1) Amenințarea săvârșită nemijlocit sau prin mijloace de comunicare directă, lovirea sau alte violențe, vătămarea corporală, lovirea sau vătămările cauzatoare de moarte ori omorul săvârșite împotriva unui funcționar public care îndeplinește o funcție ce implică exercițiul autorității de stat, aflat în exercitarea atribuțiilor de serviciu sau în legătură cu exercitarea acestor atribuții, se sancționează cu pedeapsa prevăzută de lege pentru acea infracțiune, ale cărei limite speciale se majorează cu o treime. (2) Săvârșirea unei infracțiuni împotriva unui funcționar public care îndeplinește o funcție ce implică exercițiul autorității de stat ori asupra bunurilor acestuia, în scop de intimidare sau de răzbunare, în legătură cu exercitarea atribuțiilor de serviciu, se sancționează cu pedeapsa prevăzută de lege pentru acea infracțiune, ale cărei limite speciale se majorează cu o treime. (3) Cu aceeași pedeapsă se sancționează faptele comise în condițiile alin. (2), dacă privesc un membru de familie al funcționarului public. (4) Faptele prevăzute în alin. (1)(3), comise asupra unui polițist sau jandarm, aflat în exercitarea atribuțiilor de serviciu sau în legătură cu exercitarea acestor atribuții, se sancționează cu pedeapsa prevăzută de lege pentru acea infracțiune, ale cărei limite se majorează cu jumătate”.

Studiul își propune o analiză detaliată și critică a acestei reglementări.

## NOȚIUNEA DE DOMICILIU ÎN EXECUTAREA SILITĂ

**Conf. univ. dr. Eugen HURUBĂ**

Studiul își propune să realizeze o scurtă analiză a noțiunii de domiciliu utilizată în faza de executare silită, necesară în stabilirea competenței teritoriale a executorului judecătoresc, precum și în alte situații.

Față de reglementările anterioare, Codul civil actual dă noi definiții domiciliului și reședinței persoanei fizice, astfel, și din punct de vedere procesual civil, fiind în fața unor noi interpretări.

11<sup>45</sup>-12<sup>00</sup>

**Prezentarea concluziilor conferinței**

**Secretarul conferinței:** Prep. univ. drd. **Andrea KAJCSA**, Universitatea „Petru Maior” din Târgu Mureș



NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---



## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

## NOTES

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---

---